

Прототип Остапа Бендера попался в Беларуси

В Могилевском государственном университете продовольствия недавно состоялось представление новых книг, написанных преподавателями кафедры гуманитарных дисциплин этого же вуза Игорем ПУШКИНЫМ и Александром КОСТЕРОВЫМ.

Книга А. КОСТЕРОВА «Бессмертный подвиг защитников Могилева летом 1941 года» вышла тиражом в 1000 экземпляров, ее содержание следует из названия издания.

Кандидат исторических наук Игорь ПУШКИН представлял сразу несколько изданий. Во-первых, свою монографию «Национальная меншасці БССР у грамадска-палітычным і культурным жыцці (20-я гады XX ст.)», в которой автор анализирует партийно-государственную политику в отношении национальных меньшинств в первое десятилетие существования БССР.

Историк считает, что без всестороннего изучения путей развития общественной жизни, определения роли религии, национальных партий и организаций в обществе того времени невозможно выработать глубоко продуманную, отвечающую интересам страны, современную государственную политику.

О книге «Перекрестки могилевской истории» (авторы: А. АГЕЕВ, Я. КЛИМУТЬ, И. ПУШКИН) наша газета уже писала ранее. Напомним лишь, что в этом издании на достаточно высоком

научном уровне рассматриваются основные исторические вехи развития Могилева. В книге не только даны важнейшие события в истории города, в ней показаны быт, менталитет, дух могилевцев, их мировоззрение...

И, наконец, недавно вышла в свет книга И. КУРКОВА и И. ПУШКИНА «Могилевщина. Легенды, события, люди». Это издание — попытка создать своеобразную энциклопедию эпоса Могилевщины. А интересных событий в могилевском прошлом предостаточно. К примеру, прототипом известного литературного героя незабвенного Остапа Бендура, по словам Игоря Пушкина, был некий авантюрист, представлявшийся членом ЦИК Узбекистана. Так вот, раскрыл шарлатана именно наш земляк...

В заключение этой своеобразной презентации заведующий кафедрой гуманитарных дисциплин университета продовольствия Юрий БУБНОВ с удовлетворением отметил, что представленные книги лишь небольшая часть богатой палитры интересов и научных изысканий преподавателей кафедры.

Юрась ПИВУНОВ.

P.S. На днях презентация книги «Могилевщина. Легенды, события, люди» прошла в областной библиотеке. Издание представляли авторы: Илья Курков и Игорь Пушкин. На презентации присутствовал заместитель председателя облисполкома Анатолий ГЛАЗ.